

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся

Воскресенье, 18 августа 1940 года | № 59 (95) | цена 8 коп.

Быстрее закончить ремонт школ

До 1 сентября осталось ровно 14 дней. В этот день вновь открываются двери школ. Классы заполняются жизнерадостными, прекрасно отдохнувшими за лето школьниками.

Партия и правительство, лично товарищ Сталин, неустанно заботятся о создании счастливой советской молодежи всех необходимых условий для плодотворной учебы. Они дали для этого в руки местных советских организаций, работников народного образования большие средства. Используя эти средства, нужно добиться того, чтобы 1 сентября и школьники вошли в светлые, отлично отремонтированные школы.

Там, где директора школ отлично понимают великую роль советской школы в деле воспитания коммунистически сознательных граждан, где школами на деле занимаются партийные и советские организации, там подготовка школ к новому учебному году закончена, там в школах зимой будет тепло и уютно.

Заведующий школой колхоза «Вперед», Назаровского сельсовета тов. Толмачев, как только начались каникулы, приступил к ремонту школьного здания. В результате школа сейчас в образцом порядке.

Большевистскую заботу о подготовке школ к занятиям проявили заведующие школами Сергеевского сельсовета. Все три школы — одна неполно-средняя и две начальных, отлично отремонтированы.

В полной боевой готовности находятся Ишимская, Сабалинская школы. Можно привести немало примеров из деятельности директоров и заведующих школ, которые прекрасно поняли всю важность своевременной подготовки школ к новому учебному году.

Тем не менее положение с ремонтом школ, в целом по нашему району, весьма тревожное. Сигналы, поступающие с мест, со всей полнотой говорят о том, что в ряде колхозов ремонт школьных зданий идет крайне недовлетворительно.

Затянулся ремонт школ в Дачно-Троицком сельсовете. Правда, там говорят, что подготовка к новому учебному году в основном закончена, но ведь это только в

основном, а мелких недоделок в школах еще много.

Исключительно черепашьими темпами ремонтируется школа № 4 в Яя-поссовете. Ремонт ее срывается по необоснованной причине: ссылаются на то, что якобы нет рабочей силы. Это неверно. Ремонт школы затянулся лишь потому, что партийная и советская организация, работники народного образования не проникнулись чувством большевистской ответственности за своевременную подготовку школы к новому учебному году.

Хуже того обстоит дело с заготовкой топлива. Горькие ошибки прошлых лет, когда занятия в школах в зимнее время срывались из-за отсутствия дров, работники народного образования, партийные и советские организации не учли. Заготовка дров и нынче идет из рук вон плохо.

Пример этому — положение в Кайлинском сельсовете, где заготовку дров упустили из поля зрения. В Ишимской средней школе заготовлено всего лишь 70 кубометров дров, вместо 570. Далеко недостаточно — только 50 кубометров — заготовлено дров для Лебедянской школы. Таких примеров очень много.

Как это ни странно, но заведующую районом т. Бисину такое положение с ремонтом школ и заготовкой дров пока мало тревожит. В районе еще до сих пор твердо не знают, как проходит ремонт школьных зданий. «Вот получим отчетность от директоров и заведующих школ, — рассуждает т. Бисина, — тогда узнаем все подробности о ремонте».

Неужели партийные и советские организации, работники района не понимают, что закрыть школу в середине учебного года, встретить новый учебный год зданиями, в которых дымят печи, в щели дует ветер, это значит причинить ущерб в решении основной задачи, поставленной перед страной историческим XVIII съездом партии.

Сейчас, в оставшиеся дни до начала учебного года, нужно сделать все необходимое, чтобы занятия в школах проходили успешно, без малейших нарушений и срывов.

Примеры производительной работы

Социалистическое соревнование на уборке урожая в колхозах Назаровского сельсовета, принимают все больший размах. Колхозники, взяв обязательство работать только по стахановски, с первых же дней уборки показывают примеры высокой производительности труда.

Так, например, стахановка колхоза «2-я пятилетка» тов. Муборакшина сжинает по 32 сотки, при норме 15 соток. По полторы и больше норм в смену дают колхозники этой артели т.т. Фаткулина, Захомутдинов и др.

На 170—180 процентов выполняют свои задания на жнивье вручную передовые люди колхоза «17 лет Октября» тов. Рыбина К., Федорова В. и многое других.

Достойна похвалы работа стахановцев колхоза «Вперед» т.т. Ткачевой П., Сашневой А., Ивановой П., Трифоновой М. и Трифоновой Е.

Хорошие показатели на убор-

ке вручную дают колхозники сельхозартели «Углекоп» этого же сельсовета. Здесь ведут решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Дезорганизаторам производства, лодырям и тем, кто не желает честно трудиться, нет никаких поблажек.

Председатель колхоза тов. Крицкий сумел поставить работу так, что на уборку выходят все трудоспособные колхозники от мала до велика.

Широко развернув социалистическое соревнование за проведение уборки быстро и без потерь, колхозники выполняют нормы от 150 до 200 процентов. Имена лучших стахановцев т.т. Можина И., Моисеевой И., Емельяненко Н., Зайцевой Е., Никитенко Н., Белобруской У., Примеровой Ф., Грицай М., Рыбцевой М., Ларченко М., Белобруской Л. хорошо известны всем колхозникам этой сельхозартели.

Г. Т. Черноусов,
массовик.

Закончили уборку ржи

Борясь за проведение уборки урожая в сжатые сроки, колхоз им. Литвинова, Данковского сельсовета 12 августа полностью закончил жнивье ржи.

По-стахановски работали на полях колхозницы т.т. Шабайдакова Е., Ольга и Анна Курь-

янович.

Колхозники нашей сельхозартели взяли обязательство не успокаиваться на достигнутом,

а работать еще лучше, производительнее.

Вараксин,
председатель колхоза.

Приступили к хлебосдаче

Сельхозартель им. Калинина, (председатель правления Чаплинский) с первого обмолота нового урожая приступил к зернопоставкам государству.

15 августа колхоз вывез лучшего качества на элеватор

отсортированную рожь, хорошо просушеннную на колхозной сушилке.

Возчики т.т. Наумов и Петровченко обязались по-стахановски работать на вывозке зерна государству.

15 августа колхоз вывез лучшего качества на элеватор

государству.

О нарушении закона о хлебопоставках председателями колхозов „Строитель“, Мальцевского сельсовета и „Красная пасека“, Дачно-Троицкого сельсовета

Постановление Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) от 16 августа 1940 г.

Проверкой установлено, что председатель колхоза «Красная пасека» Бавылкин из отпущеных государством семян израсходовал 3 центнера ржи на внутристакановые нужды и план сева озимых до сих пор не выполнил, жатки на уборке не используются, вместо работы занимается пьянством. На 15 августа из 119 га посева скосено 13 га, к обмолоту и к хлебосдаче не приступили.

Председатель колхоза «Строитель» Захаренко незаконно израсходовал 7 центнеров из обмолоченного зерна на внутристакановые нужды, не сдал ни одного килограмма государству в счет государственных поставок.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За незаконное расходование зерна на внутристакановые нужды из отпущеных государством на посев озимой ржи, за пьянство и срыв хле-

Результат правильной организации труда

Уже давно всем известно, что успех выполнения любой сельскохозяйственной работы зависит, прежде всего, от правильной организации труда, расстановки рабочей силы.

На страницах районной газеты «Колхозная правда» мы коротко расскажем, как одно из звеньев нашего колхоза им. Сталина, Мальцевского сельсовета организует труд на уборке ржи и каковы результаты работы от такой организации труда.

Звено состоит из 6 колхозников, стахановок т.т. Аболешевой Е., Деевой В., Туровой У., Туровой Е., Туровой А. и Зубовой М. Порядок работы звена на жнивье ржи вручную следующий.

Четверо выполняют обязанности исключительно женев. Они жнут и ложат горстями, а двое связывают сжатое в споны, стаскивают их и ставят в сучки.

В первый день работы 9 августа такая организация труда и расстановка рабочей силы положительно сказалась на производительности труда. За день было сжато ржи с площади 1,62 гектара, что составляет 27 соток на каждого члена звена, при норме 12 соток, в процентном отношении выработка равна 225, в то время, как до этого выработка по колхозу не превышала 18 соток.

За перевыполнение нормы звену в тот день трудодни начислили в двойном размере.

Метод работы этого звена очень простой и с успехом применяем для всех колхозов нашего района. Опыт передовиков мы передаем всем колхозникам нашей артели.

В. Деев,
пред. колхоза имени
Сталина.

Шевченко,
парторг колхоза.

Об учреждении районной доски почета

Постановление Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного исполнительного комитета Советов депутатов трудящихся от 16 августа 1940 года

Учредить в газете «Колхозная правда» районную доску почета, на которую заносить передовиков уборки урожая и хлебосдачи, показывающих наилучшие образцы производительности и социалистического отношения к труду, а также передовиков колхозы, МТС и совхозы, на деле реализующие решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовке сельхозпродуктов.

На районную доску почета заносить передовиков-комбайнеров, трактористов, машинистов жаток и молотилок, бригадиров тракторных и полеводческих бригад, звеньевых, вязальщиц, шоферов и возчиков зерна государству, участковых агрономов, МТС по представлению первичных парторганизаций, правлений колхозов, сельисполкомов, дирекций МТС и совхозов. Агрономы районов, совхозов, старшие агрономы МТС,

председатели сельисполкомов и правлений колхозов, колхозы, МТС и совхозы заносятся на районную доску почета по представлению бюро РК ВКП(б) и райисполкома.

Секретарь РК ВКП(б)
И. Русин.
Председатель исполнительного комитета Советов депутатов трудящихся
В. Новиков.

На воздушных трассах нашей родины

В Советском Союзе сейчас свыше 130 тыс. километров воздушных магистралей и линий. По протяженности воздушной сети наша страна занимает первое место в мире. В 1929 году самолеты гражданской авиации СССР перевезли 9.300 пассажиров, 72,5 тонны почты и 123 тонны грузов. В 1939 году самолетами было перевезено уже 307 тысяч пассажиров, грузов и багажа—39.654 тонны, почты—11.517 тонн.

Наши воздушные магистрали оснащены средствами радионавигации, подготовлены к полетам днем и ночью в сложных метеорологических условиях.

Новые скоростные почтовые и пассажирские самолеты пришли на смену старым тихоходным машинам. Многоместные скоростные самолеты курсируют на экспрессных линиях Москва—Ашхабад и Москва—Тбилиси. Такие же комфортабельные машины летают в Одессу, Алма-Ату, Киев, Львов.

Из Москвы в Минеральные Воды совершают рейсы шестимоторный воздушный гигант «Л-760». Этот корабль принимает 64 пассажира и 8 членов экипажа. В машине—уютный салон, ресторан, автоматический телефон. «Л-760» может покрыть без посадки 3 тысячи километров.

Воздушные линии ведут и на далекие окраины и в глубинные пункты, где нет железнодорожного сообщения. Над бескрайними тундрами Якутии, над бурным Охотским морем, над раскаленными песками Средней Азии наши пилоты прокладывают все новые и новые трассы.

На самолетах перевозятся срочные грузы во время посевной и уборочной кампаний, медикаменты, фрукты, ценная пушнина, золото. Неизмеримо возросло значение авиации в нашем хозяйстве. С самолетов обезвреживают малярийные водоемы, уничтожают саранчу, истребляют и других вредителей полей, производят рас-

сев удобрений под технические культуры, охраняют леса от пожаров. Скорая воздушная помощь спасла жизнь сотням советских людей.

За последние годы больше чем вдвое увеличилась протяженность воздушных линий, соединяющих СССР с другими странами.

Советские скоростные самолеты регулярно курсируют на магистралях, связывающих Москву с Берлином, Стокгольмом, Софией и Кабулом.

Гражданский Воздушный флот вырастил замечательные кадры летчиков, инженеров, техников, мотористов, работников связи и наземных служб. Свыше миллиона километров налетали орденоносцы Шебанов, Матвеев, Новиков, Кириченко. Недавно стал «миллионером» 26-летний пилот Московского управления Васильев.

Гражданская авиация Советского Союза занята мирным созидательным трудом. Но в то же время Гражданский Воздушный флот является резервом военно-воздушных сил и в случае войны будет обслуживать нужды обороны нашей социалистической родины.

За мужество и героизм, проявленные в дни боев с белофинами, награждены орденами Союза многие работники Гражданского Воздушного флота. Высокого звания Героя Советского Союза удостоен пилот Северного управления товарищ Яковлев. Смелость, выдержка, умение и находчивость в борьбе с врагами показали пилоты Новиков, Голованов, Кармановский, Фоканов, Качанов и другие.

Пилоты гражданской авиации вместе с летчиками военно-воздушных сил Красной Армии и Военно-Морского Флота в случае нападения врага на нашу Родину ответят сокрушительным ударом и будут победно громить врага на его территории.

Герой Советского Союза полковник В. Горанов.

Уборка идет организованно

С первых дней дружно идет уборка нового урожая на ферме № 3 анжерского молочно-овощного совхоза. Эта ферма, соревнуясь с фермой № 4, без потерь убрала ячмень и рожь с площади 61 га.

В связи с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов, на ферме широко развернулось социалистическое соревнование за уборку урожая в кратчайшие сроки и без потерь. В полеводческой бригаде тов. Грачева, где организовано два звена, утверждены лучшие звеньевые т. т. Кузнецов Г. и Куркула Иван. За звеньями с начала уборки закреплены конные грабли, жнейка. За каждой вязальщицей закреплены ручные грабли.

В совхозе полностью включены в работу простейшие машины. Хорошие результаты на конной жнейке показывают т. т. Котырев М., Куркула И. Кузнецов Г. Производственное задание они выполняют на 110—120 проц. каждый.

Замечательно работают на вязке снопов вязальщицы т. т. Алькова Н., Нартова А. При установленной технической норме 40 соток, они навязывают по 44 и больше соток. Каждая вязальщица имеет ручные грабли и подгребает за собой.

После вязки снопов на полосе и составления их в снопы, чтобы не оставить здесь ни одного колоска по убранному, в один след, сгребают конными граблями.

Нормы выработки и их процент выполнения в звеньях каждый день подсчитываются и показатели вывешиваются в кабине, где каждый рабочий проверяет, что он сделал и насколько процентов выполнил норму.

Управляющий фермой тов. Зеленкин сказал: «Уборку урожая мы проведем в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне».

Иванович.

Механики МТС, обеспечившие бесперебойную работу комбайнов и выполнение на закрепленных за ними комбайнами плана уборки хлебов в срок не более 20 дней, получают премию в размере 2-х месячного оклада, а агрономы, рабочие и служащие МТС, показавшие образцы в работе во время уборочной кампании будут премированы в размере от 1 до 2-х месячных окладов.

Задача теперь всех работников МТС—еще шире развернуть социалистическое соревнование за высокую производительность труда на уборке, убрать урожай быстро, до единого зернышка, по-хозяйски, с тем,

чтобы уборка богатого урожая была проведена в 15—20 рабочих дней, чтобы колхозы нашего района сумели в срок выполнить свои обязательства перед государством.

3 миллиона посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

15 августа исполнилось три месяца работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. С неослабевающим интересом изучают сотни тысяч людей эту богатейшую сокровищницу передового опыта стахановцев сельского хозяйства.

За три месяца выставку посетило более 3 миллионов человек.

С богатствами выставки уже

познакомились тысячи крестьян западных областей Украины и Белоруссии, посланцы новых советских республик—Литвы, Латвии, Эстонии, делегаты освобожденных народов Бессарабии и Северной Буковины.

В ближайшее время главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки начнет присуждение наград участникам выставки 1940 г.

(ТАСС).

Две нормы в смену

Дружно идет уборка богатого урожая в сельхозартели «Красный пахарь», Кайлинского сельсовета. Колхозники дорожат каждой минутой горячей поры. Они на работу выходят рано и кончают поздно вечером. На 15 августа озимой ржи убрано 42 гектара.

Правление артели колхозникам, которые выполняют на полевых работах дневные нормы, начисляет им трудодни в двойном размере. Это мероприятие, проводимое согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР. «Об убор-

ке и заготовке сельскохозяйственных продуктов», еще больше мобилизует колхозников на боевую уборку урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством.

Колхозница т. т. Трусова, Буйкова Наталия, работая на житне ржи серпами, каждая сжинает по 30 и больше соток, вырабатывая при этом в двойном начислении до 6 трудодней в день. Замечательно работает т. т. Ксенофонтова А. и Пувцель С., сжинающие по 20—25 соток, при норме 15 соток.

В колхозе „7 съезд Советов“ работают по-старому

Известно, что урожай озимых решает своевременная подготовка земель и сроки сева, о чем указано в постановлении бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 19 июля с. г. Председатель правления колхоза «7 съезд Советов» тов. Дерендяев нарушает это постановление.

Под сев озимых в колхозе до сих пор не подготовлены пары, не торопятся доставить семена. Здесь к уборке приступили только 5 августа и то,

это только приступили, а убрать еще по-настоящему не взялись.

Когда задаешь вопрос: когда же вы будете сеять? Счетовод Тимофеев рассуждает: «Куда торопиться, не опаздаем, всегда начинаем по старому стилю с 6 августа, вот и нынче приступим 6 августа».

Вредные рассуждения! Правление колхоза «7-й съезд Советов» не дооценивает важности сева озимых и поэтому ставит колхоз в тяжелое положение.

Упускают драгоценное время

Колхозникам сельхозартели «Путь Сталина» в этом году предстоит убрать нового урожая зерновых больше 600 га. На 15 августа, когда отдельные колхозы нашего района уже убрали озимые хлеба, в этой артели все еще раскачиваются с уборкой. Из 200 гектаров переселой ржи убрано всего насквозь 63 га.

На уборке колхозники пока

работают вручную. Из имеющихся 4 жнеек работают две, две стоят возле кузницы лишь потому, что в колхозе пришел убирать комбайн и вот вся надежда обрушилась на него. Между тем этот комбайн (комбайнера т. Корчуганов) 4 дня стоит на полосе—засели бесконечные аварии.

Работающая жнейка с 26 июля сжала только 2,5 га. Не допустимая медленность уборки наносит большие потери зерна, затягивает заготовку семян для сева озимых этим самым затягивает сдачу хлеба государству.

Всем известно, что недооценка озимых посевов причиняет сельскому хозяйству огромный вред. Сводя озимый клин к минимуму, сея только яровые, колхозы должны весной обеспечить посев озимых культур

одновременно с поспеванием яровых хлебов, колхозы не успевали с уборкой и несли огромные потери от осыпания перестоявшего на корню хлеба.

Однако председатель сельхозартели «Путь Сталина» т. Сапрыкин не дооценивает это. Тов. Сапрыкин не выполняет постановление партии и правительства, чтобы в срок и высококачественно провести сев озимых культур.

Бюро обкома и исполнкома областного совета в своем постановлении от 19 июля требовали от районных организаций и руководителей колхозов, чтобы посев озимых хлебов во всех колхозах и совхозах был закончен в срок с 1 по 15 августа. Но в этой сельхозартели по 15 августа не перепахан паров под озимые 40 гектаров, при том сев озимых выполнен только на 26 процентов.

Задача партийной организации Данковского сельсовета развернуть социалистическое соревнование, умело организовать полевые работы, чтобы наряду с быстрым ведением уборки и хлебосдачи закончить посев озимых культур.

Ответ. редактор П. Пургин.

Установлены премии

В целях всенародного поощрения работы комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, трактористов, машинистов сложных молотилок и шоферов, дирекция Улановской МТС выделила из премиального фонда 8.000 рублей для премирования передовиков, дающих высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая. Премии распределены следующим образом.

Так, например, комбайнер, убравший 15-футовым комбайном 500 га в срок, установленный графиком, с качеством на «отлично» получает премию велосипед; комбайнер, убравший 15-футовым комбайном 500 га—карманные часы или костюм.

Тракторист, выработавший за сезон уборки на 15-сильный трактор за свою смену 250 гектаров условной мягкой па-

хоты, получает велосипед; выработавший 200 га—патефон, 175 га—карманные часы или костюм.

Бригадир тракторной бригады, обеспечивший по бригаде выработку за сезон уборочных работ на 15-сильный трактор условной мягкой пахоты 350 га, получает велосипед; 300 га—патефон; 250 га—карманные часы или костюм.

Машинист сложной молотилки, намолотивший за свою смену в установленный срок по плану 700 тонн зерна, получает велосипед; 600 тонн—патефон; 500 тонн—карманные часы или костюм.

Шофер, выработавший за август, сентябрь и октябрь месяцы с. г. на 2-х тонной машине 10.000 тонно-километров, получает велосипед; 9.000 тонно-километров—патефон; 8.000 тонно-километров—карманные часы или костюм.